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De regering heeft dit wetsontwerp op 10 mei 
2017 ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
10 mai 2017.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 10 mei 
2017 door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 10 mai 
2017.
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Wanneer een uitkering in het kader van het pen-
sioensparen in de inkomstenbelasting wordt belast, 
is de vervroegde inning van de taks op het lange 
termijnsparen in de huidige stand van de wetgeving 
verrekenbaar met de verschuldigde belasting, maar 
niet terugbetaalbaar. Dit wetsontwerp strekt ertoe 
artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelas-
tingen 1992 te wijzigen om de vervroegde inning ook 
terugbetaalbaar te maken.

Lorsqu’une prestation dans le cadre de l’épargne-
pension est imposée à l’impôt sur les revenus, la per-
ception anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme 
est, dans l’état actuel de la législation, imputable 
sur l’impôt dû, mais pas remboursable. Ce projet de 
loi vise à modifier l’article 276, du Code des impôts 
sur les revenus 1992 afin de rendre la perception 
anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme non 
seulement imputable, mais également remboursable.

RÉSUMÉSAMENVATTING
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit ontwerp wijzigt artikel 276, derde lid, van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (WIB 92) 
om de vervroegde inning van de taks van het lange 
termijnsparen niet enkel verrekenbaar maar ook terug-
betaalbaar te maken.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet, bepaalt 
dit artikel dat de wet een door artikel 74 van de Grondwet 
beoogde aangelegenheid regelt.

Art. 2

De programmawet van 19 december 2014 heeft een 
vervroegde inning ingevoerd van de taks op het lange 
termijnsparen op de tot 31 december 2014 opgebouwde 
reserves in het kader van het pensioensparen, à rato 
van 5 keer 1 pct. van die reserves jaarlijks in te hou-
den tijdens de jaren 2015 tot 2019 (de taks is telkens 
op 30 september betaalbaar). Diezelfde wet heeft ook 
het tarief van de taks op het lange termijnsparen voor 
pensioenspaarproducten verlaagd van 10  pct. naar 
8  pct. voor alle reserves die zijn opgebouwd in het 
kader van het pensioensparen (dus ook de reserves 
opgebouwd na 31 december 2014), waarbij de tot 5 x 
1 pct. vervroegde inning in mindering wordt gebracht 
van de taks berekend tegen het tarief van 8 pct. Ook 
het tarief in de personenbelasting voor uitkeringen van 
pensioensparen werd verlaagd van 10 naar 8 pct. voor 
uitkeringen op een “gunstig” moment.

De vervroegde inning van tot 5 x 1 pct. wordt bij een 
belastingheffing in de inkomstenbelasting in beginsel 
behandeld als ingehouden bedrijfsvoorheffing, maar 
een overschot aan vervroegde inning kan niet worden 
terugbetaald aan de belastingplichtige (artikel 276, 
derde lid, in fine, WIB 92).

Uit een strikte lezing van de wettelijke bepalingen 
volgt dat de vervroegde inning moet worden verrekend 
vóór de eigenlijke bedrijfsvoorheffing en kan worden ver-
rekend met de personenbelasting en de gemeentelijke 
(en agglomerationele) opcentiemen op de personenbe-
lasting, maar niet met eventuele belastingverhogingen 
(die niet als een belasting kunnen worden beschouwd) 

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le présent projet modifie l’article 276, alinéa 3, du 
Code des impôts sur les revenus 1992 (CIR 92) afin de 
rendre la perception anticipée de la taxe sur l’épargne 
à long terme non seulement imputable, mais également 
remboursable.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Conformément à l’article 83 de la Constitution, cet 
article dispose que la loi règle une matière visée à 
l’article 74 de la Constitution.

Art. 2

La loi-programme du 19 décembre 2014 a introduit 
une perception anticipée de la taxe sur l ’épargne 
à long terme sur les réserves constituées jusqu’au 
31 décembre 2014 dans le cadre de l’épargne-pension, 
au ratio de 5 fois 1 pourcent de ces réserves retenus 
annuellement pendant les années 2015 à 2019 (la taxe 
est payable au 30 septembre de chaque année). Cette 
même loi a également réduit le taux de cette taxe pour 
les produits de l’épargne-pension de 10 pourcents à 
8 pourcents pour toutes les réserves constituées dans 
le cadre de l ’épargne-pension (donc également les 
réserves constituées après le 31 décembre 2014), et 
la perception anticipée de jusque 5 x 1 pourcent est 
portée en réduction de cette taxe calculée au taux de 
8 pourcents. Le taux à l’impôt des personnes physiques 
a également été réduit de 10 à 8 pourcents pour les 
indemnités versées à un moment dit “favorable”.

La perception anticipée de maximum 5 x 1 pourcent 
est considérée, lors d’une taxation à l’impôt sur les 
revenus, comme un précompte professionnel retenu, 
mais l’excédent de la perception anticipée ne peut pas 
être remboursée au contribuable (article 276, alinéa 3, 
in fine, CIR 92).

Avec une lecture stricte des dispositions légales, il 
s’ensuit que la perception anticipée doit être imputée 
avant le précompte professionnel proprement dit, et 
peut être imputée sur l’impôt des personnes physiques 
et sur les centimes additionnels communaux (et de 
l’agglomération) sur l’impôt des personnes physiques, 
mais pas sur d’éventuels accroissements d’impôt (qui 
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of een eventueel verschuldigd saldo voor de bijzondere 
bijdrage sociale zekerheid (BBSZ) (die evenmin als een 
inkomstenbelasting kan worden beschouwd).

In de memorie van toelichting bij de programma-
wet van 19 december 2014 is expliciet gesteld dat de 
vervroegde inning moest worden beschouwd als een 
verrekenbaar, niet terugbetaalbaar bestanddeel (Parl. 
St. 54-0672/001, p. 46). Anderzijds wordt in de memo-
rie van toelichting ook vermeld dat, wat de toepassing 
van artikel 304, § 2, WIB 92 betreft, de vervroegde in-
ning ook (Parl. St. 54-0672/001 p. 46, bovenaan) met 
de gemeentelijke (en agglomerationele) opcentiemen 
wordt verrekend. In het schema van de berekening van 
de personenbelasting zoals het in de bijzondere finan-
cieringswet wordt vooruitgeschoven, zijn er federale 
verrekenbare niet-terugbetaalbare bestanddelen, en 
federale, verrekenbare en terugbetaalbare bestandde-
len. De niet-terugbetaalbare bestanddelen zijn op grond 
van artikel 304, § 2, WIB 92 niet verrekenbaar met de 
aanvullende gemeentebelastingen, de terugbetaalbare 
wel. De wetgever heeft met de programmawet van 
19 december 2014 dus eigenlijk een nieuwe categorie 
van verrekenbare bestanddelen gecreëerd.

De aanrekening van de vervroegde inning vóór de 
eigenlijke bedrijfsvoorheffingen is enkel mogelijk mits 
een bijkomende fictieve berekening. Het bedrag van 
de gemeente- en agglomeratiebelasting, waarmee 
rekening zou moeten worden gehouden voor de aan-
rekening van de vervroegde inning, wordt immers pas 
later in de berekening bepaald en is dus op het ogenblik 
van de aanrekening van de vervroegde inning nog niet 
beschikbaar.

De budgettaire opbrengst van de niet terugbetaal-
baarheid van de vervroegde inning bij de vestiging van 
een aanslag in de personenbelasting of de belasting 
van niet-inwoners is te verwaarlozen. Om te vermij-
den dat er een bijkomende complexiteit zou moeten 
worden ingebouwd in de berekening, stelt de regering 
voor om de bepaling met betrekking tot de niet terug-
betaalbaarheid te schrappen en de vervroegde inning 
gewoon als bedrijfsvoorheffing te behandelen. Ook de 
eenmalige taks van 6,5 pct. die werd ingevoerd door de 
programmawet van 22 juni 2012 (artikelen 69 tot 81 van 
de voormelde wet) wordt voor de toepassing van de 
personenbelasting en de belasting van niet-inwoners 
trouwens volledig gelijkgesteld met bedrijfsvoorheffing 
en is dus eveneens volledig terugbetaalbaar.

ne peuvent être considérés comme un impôt) ou sur un 
éventuel solde restant dû de cotisations spéciales de 
sécurité sociale (CSSS) (qui ne peut pas non plus être 
considérée comme un impôt sur les revenus).

Dans l’exposé des motifs de la loi-programme du 
19  décembre  2014, il est explicitement exposé que 
la perception anticipée doit être considérée comme 
un élément imputable, non remboursable (Parl. Doc. 
54-0672/001, p. 46). D’un autre côté, il est également 
souligné dans l’exposé des motifs qu’en ce qui concerne 
l’application de l’article 304, § 2, CIR 92, la perception 
anticipée (Parl. Doc. 54-0672/001, p. 46  au-dessus) 
est également imputée sur les centimes additionnels 
communaux (et de l’agglomération). Dans le schéma 
de calcul de l’impôt des personnes physiques tel qu’il 
est présenté dans la loi spéciale de financement, il 
existe des éléments fédéraux imputables mais non 
remboursables, et des éléments fédéraux imputables 
et remboursables. Les éléments non remboursables 
ne sont, sur base de l’article 304, §  2, CIR 92, pas 
imputables sur les additionnels communaux, mais les 
remboursables bien. Le législateur a donc créé une 
nouvelle catégorie d’éléments imputables avec la loi-
programme du 19 décembre 2014.

L’imputation de la perception anticipée avant le pré-
compte professionnel proprement dit n’est possible que 
moyennant un calcul fictif complémentaire. Le montant 
des additionnels communaux ou d’agglomération, qui 
devrait être pris en compte pour l’imputation de la per-
ception anticipée, n’est en effet déterminé que plus tard 
dans le calcul, et n’est donc pas disponible au moment 
de l’imputation de la perception anticipée.

L’apport budgétaire découlant du fait que la perception 
anticipée n’est pas remboursable lors de l’établissement 
d’une imposition à l’impôt des personnes physiques ou 
à l’impôt des non-résidents est à négliger. Pour éviter 
une complexité supplémentaire dans le calcul de l’impôt, 
le gouvernement propose de supprimer la disposition 
qui rend la perception anticipée non remboursable et de 
simplement la considérer comme un précompte profes-
sionnel. La taxe unique de 6,5 pourcents introduite par 
la loi-programme du 22 juin 2012 (articles 69 à 81 de 
la loi précitée) est aussi totalement assimilée à un pré-
compte professionnel pour l’application de l’impôt des 
personnes physiques et l’impôt des non-résidents, et 
est donc également totalement remboursable.
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Art. 3

De regering stelt voor om de vervroegde inning reeds 
vanaf aanslagjaar 2016, het aanslagjaar waarvoor de 
vervroegde inning voor het eerst verrekenbaar is, te-
rugbetaalbaar te maken in de personenbelasting en de 
belasting van niet-inwoners.

De minister van Financiën,

Johan VAN OVERTVELDT

Art. 3

Le gouvernement propose de rendre la perception 
anticipée remboursable à l’impôt des personnes phy-
siques et à l’impôt des non-résidents dès l’exercice 
d’imposition 2016, exercice d’imposition durant lequel la 
perception anticipée est imputable pour la première fois.

Le ministre des Finances,

Johan VAN OVERTVELDT
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van artikel 276 van 
het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het 
stuk van de verrekening van de vervroegde inning van 

de taks op het lange termijnsparen

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 
74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 276, derde lid, van het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen 1992, ingevoegd bij de programmawet van 
19 december 2014, wordt de zin die begint met de woorden 
“Evenwel zal “en eindigt met de woorden “aan de belasting-
plichtige.” opgeheven.

Art. 3

Deze wet heeft uitwerking vanaf aanslagjaar 2016.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifiant l’article 276 du Code des 
impôts sur les revenus 1992 en matière de l’imputation 

de la perception anticipée de la taxe 
sur l’épargne à long terme

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la 
Constitution.

Art. 2

Dans l ’article 276, alinéa 3, du Code des impôts sur 
les revenus 1992, inséré par la loi-programme du 19  dé-
cembre 2014, phrase qui commence par les mots “Toutefois“et 
se termine par les mots “au contribuable” est abrogée.

Art. 3

La présente loi sort ses effets à partir de l’exercice d’impo-
sition 2016.
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Voorontwerp van wet tot wijziging van artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het stuk van de
verrekening van de vervroegde inning van de taks op het lange termijnsparen - (v1) - 04/04/2017 13:09

Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Johan VAN OVERTVELDT

Contactpersoon beleidscel

Naam :   Bartel VAN DOREN  

E-mail :   bartel.vandoren@kcfin.be  

Tel. Nr. :   0257/ 481 11  

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst

Naam :   Georges DE BOLLE  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   0257/624 54  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet tot wijziging van artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op
het stuk van de verrekening van de vervroegde inning van de taks op het lange termijnsparen

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Het ontwerp wijzigt artikel 276, derde lid, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (WIB 92)
om de vervroegde inning van de taks van het lange termijnsparen niet enkel verrekenbaar maar ook
terugbetaalbaar te maken wanneer uitkeringen in het kader van het pensioensparen in de
inkomstenbelasting worden belast.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:

Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Inspectie van Financiën
Minister van Begroting
Raad van State

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

-
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Voorontwerp van wet tot wijziging van artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het stuk van de
verrekening van de vervroegde inning van de taks op het lange termijnsparen - (v1) - 04/04/2017 13:09

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.

Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

Het aantal belastingplichtigen dat een impact ondervindt van de wijziging is beperkt. De samenstelling
van die groep is niet gekend.

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

geen verschillen

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?

Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.
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Voorontwerp van wet tot wijziging van artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het stuk van de
verrekening van de vervroegde inning van de taks op het lange termijnsparen - (v1) - 04/04/2017 13:09

Leg uit waarom:

De wijziging heeft enkel betrekking op belastingplichtigen die een uitkering in het kader van het
pensioensparen verkrijgen.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

De vervroegde inning is niet terugbetaalbaar. Het deel van de vervroegde inning dat
terugbetaald kan worden, wordt automatisch
bepaald en teruggestort aan de
belastingplichtige.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling
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Voorontwerp van wet tot wijziging van artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het stuk van de
verrekening van de vervroegde inning van de taks op het lange termijnsparen - (v1) - 04/04/2017 13:09

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.

Leg uit waarom:

De maatregel houdt verband met de belastingheffing op uitkeringen in het kader van het pensioensparen.
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Avant-projet de loi modifiant l’article 276 du Code des impôts sur les revenus 1992 en matière de l’imputation de la
perception anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme - (v2) - 04/04/2017 13:18

Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Johan VAN OVERTVELDT

Contact cellule stratégique

Nom :   Bartel VAN DOREN  

E-mail :   bartel.vandoren@kcfin.be  

Téléphone :   0257/ 481 11  

Administration

SPF Finances

Contact administration

Nom :   Georges DE BOLLE  

E-mail :   beoess.regl@minfin.fed.be  

Téléphone :   0257/624 54  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi modifiant l’article 276 du Code des impôts sur les revenus 1992 en matière de
l’imputation de la perception anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Le projet modifie l’article 276, alinéa 3, du Code des impôts sur les revenus 1992 (CIR 92) afin de rendre
la perception anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme non seulement imputable, mais également
remboursable lorsque des prestations dans le cadre de l'épargne-pension sont imposées à l'impôt sur les
revenus.

Analyses d'impact déjà réalisées :

Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Inspection des Finances
Ministre du Budget
Conseil d'Etat

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

-
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Avant-projet de loi modifiant l’article 276 du Code des impôts sur les revenus 1992 en matière de l’imputation de la
perception anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme - (v2) - 04/04/2017 13:18

Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.

Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

Le nombre de contribuables impactés par la modification est réduit. La composition de cette groupe n'est
pas connue.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

pas de différences.

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?

Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.
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Avant-projet de loi modifiant l’article 276 du Code des impôts sur les revenus 1992 en matière de l’imputation de la
perception anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme - (v2) - 04/04/2017 13:18

Expliquez pourquoi :

La modification ne concerne que des contribuables qui perçoivent des prestations dans le cadre de
l'épargne-pension.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

La perception anticipée n'est pas rembourable. La partie de la perception anticipée qui peut être
remboursée, est calculée automatiquement et
versée au contribuable.

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.

S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement
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Avant-projet de loi modifiant l’article 276 du Code des impôts sur les revenus 1992 en matière de l’imputation de la
perception anticipée de la taxe sur l’épargne à long terme - (v2) - 04/04/2017 13:18

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.

Expliquez pourquoi :

La mesure concerne l'imposition des prestations dans le cadre de l'épargne-pension.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 61.385/3
27 april 2017

Op 24 april 2017, is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Financiën verzocht binnen een termijn 
van vijf werkdagen een advies te verstrekken over een 
voorontwerp van wet ‘tot wijziging van artikel 276  van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 op het stuk van 
de verrekening van de vervroegde inning van de taks op het 
lange termijnsparen.

Het voorontwerp is door de derde kamer onderzocht op 
27  april  2017. De kamer was samengesteld uit  Jo Baert, 
kamervoorzitter, Jeroen Van Nieuwenhove en Koen Muylle, 
staatsraden, en Annemie Goossens griffier.

Het verslag is uitgebracht door Frédéric Vanneste auditeur.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
27 april 2017.

Wat de elementen betreft opgesomd in artikel 84, § 3, eer-
ste lid, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd 
op 12  januari  1973, geeft het ontwerp geen aanleiding tot 
opmerkingen.

 De griffier,  De voorzitter,

 ANNEMIE GOOSSENS  JO BAERT

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT
N° 61.385/3

du 27 avril 2017

Le 24 avril 2017, le Conseil d’État, section de législation, a 
été invité par le ministre des Finances à communiquer un avis, 
dans un délai de cinq jours ouvrables, sur un avant-projet de 
loi “modifi ant l’article 276 du Code des impôts sur les revenus 
1992 en matière de l’imputation de la perception anticipée de 
la taxe sur l’épargne à long terme”.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre le 
27 avril 2017. La chambre était composée de Jo Baert, pré-
sident de chambre, Jeroen Van Nieuwenhove et Koen Muylle, 
conseillers d’État, et Annemie Goossens, greffier.

Le rapport a été présenté par Frédéric Vanneste, auditeur.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 27 avril 2017.

En ce qui concerne les éléments énumérés à l’article 84, 
§ 3, alinéa 1er, des lois sur le Conseil d’État, coordonnées le 
12 janvier 1973, le projet ne donne lieu à aucune observation.

 Le greffier,  Le président,

 ANNEMIE GOOSSENS JO BAERT
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WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
Onze Groet

Op de voordracht van de minister van Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Financiën is ermee belast het ont-
werp van wet, waarvan de tekst hierna volgt, in Onze 
naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers in te 
dienen:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 276, derde lid, van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992, ingevoegd bij de program-
mawet van 19 december 2014, wordt de zin die begint 
met de woorden “Evenwel zal “en eindigt met de woor-
den “aan de belastingplichtige.” opgeheven.

Art. 3

Deze wet heeft uitwerking vanaf aanslagjaar 2016.

Gegeven te Brussel, 7 mei 2017 

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Financiën

Johan VAN OVERTVELDT

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT

Sur la proposition du ministre des Finances,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre des Finances est chargé de présenter, en 
Notre nom, à la Chambre des représentants, le projet 
de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 276, alinéa 3, du Code des impôts 
sur les revenus 1992, inséré par la loi-programme du 
19 décembre 2014, phrase qui commence par les mots 
“Toutefois“et se termine par les mots “au contribuable” 
est abrogée.

Art. 3

La présente loi sort ses effets à partir de l’exercice 
d’imposition 2016.

Donné à Bruxelles, le 7 mai 2017

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre des Finances

Johan VAN OVERTVELDT
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Basistekst Basistekst aangepast aan het ontwerp

Artikel 276 van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992

Artikel 276 van het Wetboek van de 
inkomstenbelastingen 1992

Art. 276. De in artikel 1 vermelde belastingen 
worden naar de mate als hierna is bepaald 
gekweten door verrekening van de onroerende, 
de roerende en de bedrijfsvoorheffing , het 
forfaitair gedeelte van buitenlandse belasting, 
het forfaitair gedeelte van buitenlandse 
belasting en de belastingkredieten.

Art. 276. De in artikel 1 vermelde belastingen 
worden naar de mate als hierna is bepaald 
gekweten door verrekening van de onroerende, 
de roerende en de bedrijfsvoorheffing , het 
forfaitair gedeelte van buitenlandse belasting, 
het forfaitair gedeelte van buitenlandse 
belasting en de belastingkredieten.

Geen voorheffing, noch forfaitair gedeelte van 
buitenlandse belasting, noch belastingkrediet 
mag worden verrekend met de in artikelen 217, 
eerste lid, 4°, en 246, derde lid, vermelde 
belasting.

Geen voorheffing, noch forfaitair gedeelte van 
buitenlandse belasting, noch belastingkrediet 
mag worden verrekend met de in artikelen 217, 
eerste lid, 4°, en 246, derde lid, vermelde 
belasting.

Voor de toepassing van de artikelen 175, 296, 
304, § 2, en 376, § 3, 1°, wordt het bedrag van 
de 1 tot 5 vervroegde inningen van de taks op 
het lange termijnsparen toegepast in de loop 
van de jaren 2015 tot 2019 beoogd in de 
artikelen 185, § 4, en 186, § 3, van het Wetboek 
van de diverse rechten en taksen, op de 
vastgestelde theoretische afkoopwaarde of de 
spaartegoeden geplaatst tot 31 december 2014 
in het kader van het pensioensparen door 
middel van betalingen als vermeld in artikel 
1451, 5°, of in de artikelen 104, eerste lid, 10°, 
en 117, alvorens deze artikelen respectievelijk 
werden opgeheven bij artikel 81, 2°, en 85 van 
de wet van 28 december 1992, ten belope van 
het totale werkelijk geïnde bedrag, beschouwd 
als ingehouden bedrijfsvoorheffing. Evenwel zal 
een overschot van de vervroegde inning van de 
voormelde taks in geen enkel geval het 
voorwerp kunnen uitmaken van een 
terugbetaling aan de belastingplichtige.

Voor de toepassing van de artikelen 175, 296, 
304, § 2, en 376, § 3, 1°, wordt het bedrag van 
de 1 tot 5 vervroegde inningen van de taks op 
het lange termijnsparen toegepast in de loop 
van de jaren 2015 tot 2019 beoogd in de 
artikelen 185, § 4, en 186, § 3, van het Wetboek 
van de diverse rechten en taksen, op de 
vastgestelde theoretische afkoopwaarde of de 
spaartegoeden geplaatst tot 31 december 2014 
in het kader van het pensioensparen door 
middel van betalingen als vermeld in artikel 
1451, 5°, of in de artikelen 104, eerste lid, 10°, 
en 117, alvorens deze artikelen respectievelijk 
werden opgeheven bij artikel 81, 2°, en 85 van 
de wet van 28 december 1992, ten belope van 
het totale werkelijk geïnde bedrag, beschouwd 
als ingehouden bedrijfsvoorheffing.1

1 artikel 2 van het ontwerp
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Texte de base Texte de base adapté au projet

Article 276 du Code des impôts sur les 
revenus 1992

Article 276 du Code des impôts sur les 
revenus 1992

Art. 276. Les impôts prévus à l'article 1er sont 
acquittés dans la mesure indiquée ci-après, par 
imputation des précomptes immobilier, mobilier 
et professionnel, de la quotité forfaitaire d'impôt 
étranger et des crédits d'impôt. 

Art. 276. Les impôts prévus à l'article 1er sont 
acquittés dans la mesure indiquée ci-après, par 
imputation des précomptes immobilier, mobilier 
et professionnel, de la quotité forfaitaire d'impôt 
étranger et des crédits d'impôt. 

Aucun précompte, quotité forfaitaire d'impôt 
étranger ou crédit d'impôt ne peut être imputé 
sur l'impôt visé aux articles 217, alinéa 1er, 4°, 
et 246, alinéa 3.

Aucun précompte, quotité forfaitaire d'impôt 
étranger ou crédit d'impôt ne peut être imputé 
sur l'impôt visé aux articles 217, alinéa 1er, 4°, 
et 246, alinéa 3.

Pour l'application des articles 175, 296, 304, § 
2, et 376, § 3, 1°, le montant de un à cinq 
perceptions anticipées opérées au cours des 
années 2015 à 2019 de la taxe sur l'épargne à 
long terme visée aux articles 185, § 4, et 186, § 
3, du Code des droits et taxes divers, sur la 
valeur de rachat théorique constituée ou sur 
l'épargne placée jusqu'au 31 décembre 2014 
dans le cadre de l'épargne-pension au moyen 
de paiements visés à l'article 1451, 5°, ou aux 
articles 104, alinéa 1er, 10°, et 117, avant que 
ces articles ne soient abrogés respectivement 
par les articles 81, 2°, et 85 de la loi du 28 
décembre 1992, est considéré, dans la mesure 
du montant total effectivement perçu, comme 
un précompte professionnel retenu. Toutefois, 
en aucun cas, un excédent de perception 
anticipée de la taxe précitée ne peut faire l'objet 
d'une restitution au contribuable. 

Pour l'application des articles 175, 296, 304, § 
2, et 376, § 3, 1°, le montant de un à cinq 
perceptions anticipées opérées au cours des 
années 2015 à 2019 de la taxe sur l'épargne à 
long terme visée aux articles 185, § 4, et 186, § 
3, du Code des droits et taxes divers, sur la 
valeur de rachat théorique constituée ou sur 
l'épargne placée jusqu'au 31 décembre 2014 
dans le cadre de l'épargne-pension au moyen 
de paiements visés à l'article 1451, 5°, ou aux 
articles 104, alinéa 1er, 10°, et 117, avant que 
ces articles ne soient abrogés respectivement 
par les articles 81, 2°, et 85 de la loi du 28 
décembre 1992, est considéré, dans la mesure 
du montant total effectivement perçu, comme 
un précompte professionnel retenu. 1

1 article 2 du projet
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